

凌晨 2 点一条微博爆出: 中国短道速滑队在丽江集体挨揍 酒吧老板说,事发前队员喝了 48 瓶啤酒

■《现代快报》吕远 唐浩杰 王继飞

这条短短的微博,是前天凌晨 2 时 12 分发出来的。微博上这样写道:“中国短道速滑队集体挨揍!在丽江。中国还有正义吗?”

尽管这条微博是凌晨发的,但立即被网友们狂转,一时间议论纷纷。记者前天赶赴丽江,找到了短道速滑队喝酒的酒吧,酒吧店主目睹了事件的全过程。据店主何玉山称,确实听到了速滑队员中有人骂了一句很难听的话,然后他们与联防队员开始推搡。而短道速滑队员们则称,是联防队员先踢了一脚;“保安见了我们就轰人,对我们一名队员上来就是一脚,这才发生了冲突”。

速滑队喝了 48 瓶啤酒

6 月 5 日,由冬奥会三金得主王濛领军的中国短道速滑队从北京首都体育馆宿舍出发前往昆明的红塔基地,展开为期两个月的夏训。由于 6 日是端午节,速滑队组织大家去丽江一起过个节。

丽江,一个让人心情舒爽之地。短道速滑队在束河古镇用完餐后,便前往一米阳光酒吧喝酒。酒吧主管张占星说:“他们看起来非常豪爽,我在这里开店多年,也少见到这样的豪爽。”豪爽的客人也引起了店主何玉山的注意。“我以为是一群大学生,前来高兴高兴的。他们穿得都很休闲,我当时并不知道他们是国家队的队员,其中还有世界冠军。”

坐在吧台卡座上的短道速滑队员们显然心情不错,他们喝酒的速度也惊人。“我们这里晚上 11 点就必须停止音乐,因为害怕吵到当地的住户。我记得很清楚,他们进来没有多久,我们这里的音乐就停了。”何玉山暗叹这帮“大学生”的酒量:“就这么短的时间里,他们就喝了四打共计 48 瓶啤酒。”其中有一位男士:“他个子挺高的,有一米八吧,而且身材特别好,肌肉很发达”。由于音乐停了,店里的客人都开始散去。这一行十来个人,也结账走出大门去。

店主称是队员先骂人

没有音乐,灯也熄了,喧闹的酒吧街开始了夜的沉睡。“这一行十六七人没有走远,我看到他们走到四方街的树下,就坐在石阶上,兴致很高地说着,唱着。声音是有点大。”

大约晚上 12 时许,何玉山的店里已没有客人,他一天的忙碌已经结束。而石阶上的队员还没有散去的意思。刚刚走到一旁的石桥上时,何玉山看到了巡逻车,十来位联防队员正列队朝四方街走来。通常这个时候,已是睡觉时间,所以像这样的吵闹,联防队员是要来管一管的。”但何玉山并没料到,双方竟然会发

生冲突。

“联防队员要求他们不要再唱了,要求他们散去。”何玉山这时看到一位身材高大的人站了起来,叫骂了一句非常难听的话。后来,何玉山看到联防队员的头盔突然掉在了地上,他意识到估计要出事了。果然,双方开始推搡起来。“我看一边的女孩子在拉那个小伙子,但小伙子脾气很大,拉都拉不住。”

在警方赶到后,事态得到控制。何玉山坐在自己的酒吧卡座上,回想起当时的情况,无可奈何地叹了一口气:“都是来放松的,却发生这样的事,何苦啊!”

管理中心证实打斗

6 月 7 日上午,国家体育总局冬季运动管理中心短道速滑部主任于海燕表示,中心已经知晓中国短道速滑队在云南丽江发生冲突一事,受伤队员多为皮外伤,中心在晚些时候会作出相关声明。

据短道速滑队领队王春露介绍,6 月 6 日正值端午佳节,短道速滑队领导特意安排全队到丽江做调整并欢度端午。晚上全队聚餐,晚饭之后在当地一块空地上乘凉。“我和李琰教练在空地的一边,而其他队员们在空地的另外一边听歌,中间距离隔得比较远,我们是听到吵

闹声之后才往事发地点赶过去的。”王春露同时否认队员当时在喝酒闹事。

短道速滑队领队王春露告诉记者,当地派出所接警后,通过看监控录像,认为确实是联防队员不够冷静,所以很愧疚。通过进一步接触,“他们已经承诺在公开场合,向我们集体道歉”。

据王春露透露,丽江方面主要领导已经就速滑队员被打一事道歉,但是一些具体事宜还需要进一步沟通,目前还不方便就此事接受电话采访或者是正式采访。

李庄欲申诉翻案 高子程代拟申诉状

■《北京晚报》

记者前日获悉,不出意外本月就可能刑满获释的原北京律师李庄,委托一审辩护人高子程律师起草了申诉状,要求撤销一年前的有罪判决,宣告其无罪。至于何时正式提交申诉,将由李庄本人确定。

申诉状全文 2 万字,不仅列举了李庄及高子程认为的原审程序、证据中的错误,而且大段摘录了法庭辩论对话,欲证李庄无辜。从行文中能够看出,高子程并不十分看好这次申诉,但他仍然坚信李庄无罪,不能拒绝其委托,所以“尽人事,听天命,代书此文”。

高子程认为,原审驳回或无视他提出的鉴定龚刚模手腕上的多处伤痕及成因、调取龚刚模案庭审录像、调取会见录音录像证据及证人出庭等多项申请,无法揭示龚刚模被刑讯,进而证明李庄不可能编造或教唆龚刚模被刑讯逼供的伪证,属于庭审程序错误。

申诉状中称,原审庭审中,李庄伪造了什么证据、何人作证受到了怎样的妨害”等指控,公诉方不能举证证明,仅靠李庄认罪口供判决其有罪违反现行法律。而龚刚模也仅猜测李庄向其眨眼暗示翻供,并不能认定李庄教唆翻供的行为。



《建党伟业》首映

■新华社 金良快 摄

昨日,建党 90 周年献礼影片《建党伟业》在北京举行首映发布会。导演韩三平、黄建新携众主演亮相,并首次曝光了“革命志士”预告片及主题曲《有一天》。影片将于 6 月 15 日在全国公映。

南科大 45 名学生
未参加高考
校方称应百花齐放
深圳教育局未表态

■《新京报》郭少峰



南科大校园基本上看不到人影

昨日是高考的第二天,备受关注的南方科技大学 45 名学子无人参加高考。记者前晚从南科大学生获得证实,据学生介绍,此前在南科大布置了两个考场,但是并没有学生去考试。

前天上午,南科大在校内准备了两间高考教室,因为无人领试卷,在考试过了 15 分钟之后,上午两个考场的考试被迫取消。

媒体报道称,在得知南科大无人赴考的消息后,南科大校长朱清时表示,孩子们的拒考并不是对整个高考制度的否定,高考在当下仍然是唯一相对公平的选拔方式,但是不能“一刀切”,教育制度应该允许百花齐放,而南科大就是这百花齐放中的一朵小花、一颗小草。

朱清时表示,并不是说现在到了取消高考的时候,但是可以允许多元化的选拔人才方式,可以留个很小的口子,比如南科大的“自主招生、自授学位”,否则“一刀切”会把创新人才切掉。对于网上很多人关心的孩子们拒考会带来的牺牲、悲壮一说,朱清时表示,等这些孩子长大,他们会为南科大的经历骄傲,不是牺牲,而是一种财富。

教育部目前仍未对南科大学生拒绝参加高考一事做出进一步回应。此前举行的新闻发布会上,教育部新闻发言人续梅曾就记者的提问做出了回应。续梅表示,教育部已在去年经过专家评审,在评审基础上,同意南方科技大学进行筹建。“既然同意筹建,也是支持南方科技大学将来在筹建的基础上,能够开展一些教改方面的探索。”她同时还表示,任何改革首先要坚持依法办学,要遵循国家基本的教育制度,以制度来保障学生的合法权益。

前天深圳市教育局有关负责人在电话里表示,他尚未得到发布有关南方科技大学事情的授权。

新闻链接:

● 2007 年 3 月
深圳市决定筹建南方科技大学。

● 2010 年 12 月 15 日
朱清时发表公开信,决心迈出自主招生第一步。

● 2010 年 12 月 24 日
教育部同意筹建南科大。

● 2011 年 3 月 1 日
经过自主考试与复试,南科大首批 45 名新生入学。

● 2011 年 5 月
深圳市教育主管部门通知已经开始上课的南科大 45 名学生要参加高考。